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KOSULLU OLASILIGA GIRIS

Bir zar atiliyor ve Ust ylze gelen sayiya bakiliyor.

Zarin ust yiiziine 1'den biiyiik bir sayi geldigi
bilindigine gore, 6rnek uzayin eleman sayisi kagtir?

E:{2,3,’1,5, 6}
6(5):5

iki zarin havaya atilmasi deneyinde zarlarin {stii yiiziine
gelen sayilardan sadece birinin tek sayi oldugu biliniyor.

6 Ornek uzay kiimesi E, olduguna gére, s(E,) kagtir?

y Yesil olanlor istenen

1. Zar

T (2345|686
Ll 5(54):‘8

T 0 P02 (0.3 (4] 0.5 [(16)

2 [en]ealea]esles]es Ya da

3166826 [B4]065 |66 Tq + qT

4 (@] 42 WY@ @846

5 169]62]69]|64)65 |60 3.3+3.3=18

6 |60]62]63]64[69]66)

3. Haftanin glnleri arasindan iki farkli giin segiliyor.
Secilen glinlerden sadece birinin hafta sonu glinu oldugu
biliniyor.

Bu durumda 6rnek uzay kiimesi E; olduguna gére,
10 s(E,) kagtir?

Hafta sonu 2. giin

Hagla i 5 gun

S(Eq)z 2.5=10

10. SINIF

OGRENME SURECI

‘ ‘ Veriden Olasiliga

KOSULLU OLASILIK

A ve B, ayni 6rnek uzayda gergeklesen iki olay olsun. B olayinin

gerceklesmis olmasi halinde A olayinin gergeklesmesi olasiligina
A olayinin B olayina gore kosullu olasiligi denir ve bu olasilik

P(A|B) seklinde gosterilir.

Aolayinin B olayina bagli kosullu olasilik degeri

B olayinin icinde gergeklesmesi istenen A olayina ait giktilarin sayisi

P(A|B) =
(AIB) Gergeklesmis B olayinin tim giktilarinin sayisi

seklinde hesaplanir.

P(AIB)
P(A N B) |
P(AB) = olur.

P(B) ' !
Gergeklesmesi Gergeklesen
istenen olay olay

Ornek 1

Bir zar atma deneyinde zarin Ust yiiziine 2'den biiyiik bir
sayl1 geldigi bilindigine gore, bu sayinin asal sayi1 olma
olasiligi kagtir?

Coziim

e Zarin Ust yuzine 2'den bulyuk bir sayl gelme olayl B
Gergeklesmis B olayinin tim giktilarinin sayisi
B=1{3,4,5,6}

e Sayinin asal olma olayi A olsun.
B olayinin iginde gergeklesmesi istenen A olayina ait
ciktilarinin sayisi
ANB={3, 5}
Buradan; 2'den buyuk sayilar igcinde gelen sayilardan zarin
asal sayi gelme olasihgi

2

P(AB) = & = % olur.
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Ornek 2

Hilesiz iki zarin atilmasi deneyinde zarlardan birinin
4 geldigi bilindigine gore diger zarin 6 gelme olasiligini
bulunuz.

Ornek 3

Bir sinifta bulunan égrencilerin 14'G kiz ve 10'u erkektir.
Kizlardan gozlik takanlarin sayisi 6 ve erkeklerden gozluk
takanlarin sayisi 4'tur.

Bu siniftan segilen bir 6grencinin gozliiksiiz oldugu
bilindigine gore, kiz olma olasiligi kagtir?

Cozim
° ANl ,2)] (1,301,415 (1,6
Cllen|ea| @3] @] @s) | @e
6] 62|33 ] 34| (35 | (36)
ool @n |42 | 43) | @4 | @45) | 46)
ol 61| (6.2) | (53) | (54) | (55) | (56)
cesll 61 [ 6.2) | (63) | (64) | 65) | (66)

Bir zardaki her sayi igin diger zarda 6 farkli durum olacagindan
6 « 6 = 36 farkli sonug elde edilir. Bu durum yukaridaki tabloda

gOsterilmistir.

B olayi kesinlesmis olay olsun. Tabloda kesinlesmis olayin
sonuglari pembe ile boyali satir ve stitunda gdosterilmistir.
Burdan; s(B) =6+ 6 — 1 =11 olur.

A olayi istenen olay olsun.
Buradan; A = {(4,6), (6,4)} oldugundan s(A) = 2 olur.

s(ANB) 2
———— = — bulunur.

Buna gore, P(A|B) =
gore. PAIB) = =25~ = 11

Goziim
Gozliklii | Gozliksiiz
Erkek 4 6
Kiz 6 8

e Segcilen bir 6grencinin gozliksiz olma olayi B

Gergeklesmis B olayinin tim ciktilarinin sayisi 14

Gozliiklii | Gozliiksiiz
Erkek 4 6
Kiz 6 . 8
14

e Segcilen bir 6grencinin kiz olma olayi A

B olayinin icinde gergeklesmesi istenen A olayina ait

ciktilarin sayisi 8

Gozliklii | Gozliksiiz
Erkek 4 6
Kiz 6 8

Buradan; secilen gbzlikstz 6grenciler icerisinden secilen bir
6grencinin kiz olma olasihgi

P(A|B) = % = ; olur.
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Etkinlik 1 |

| Etkinlik 2

Yigit, spor yapmayi ¢ok seven bir 6grencidir. Okul ¢ikisinda,
yasadigl semtteki spor tesisine en az iki arkadasiyla birlikte
basketbol oynamaya gitmeye karar verir.

Arkadaslari Arda, Berk ve Cem'e birlikte basketbol oynamayi
teklif eder. Her biri bu teklife evet ya da hayir diyerek cevap
verir.

3 kisinin her birinin "evet" veya "hayir" demesiyle olusabilecek
tum kombinasyonlar;

Toplam durum sayisi: 23 =8 dir.

Asagidaki tabloyu doldurunuz.

Evet Sayisi | Yigit Gider mi?
0 Gitmez

Arda | Berk | Cem

H H

Gitmez

Gider
Gider
Gider
Gitmez
Gitmez
3 Gider
Yigit'in basketbol oynamaya gittigi bilindigine gore;
Arda, Berk ve Cem'in uigliniin birlikte gitmis olma
olasiligini hesaplayiniz.

1

4

]
2
2
2
1
1

mE T=mmm
mFmmixe/m
MMITmmE|c

En oz 1ki kisinin evet dedigi L durum VOF
ugunan birlikte githigi | durum var

istenen Durum : |
T™im Durum: Ll
Istenen Durum
Olasihk=
lasihk Tim Durum

|

P(A\B)'-'-T

3

Zeynep ile Elif bilgi yarismasinda karsi karsiya gelmektedir.
Her yarisma 1 ya da 2 turdan olugsmaktadir. Her turda yalnizca
bir kisi kazanir.

Yarismada asagidaki kurallar gegerlidir:

e Eger kazanan kisi, rakibinin hi¢ dogru cevap veremedigi
bir turda kazanirsa, o turda 2 puan alir.

e Eger kazanan kisi, rakibi en az bir dogru cevap verdigi
halde kazanirsa, o turda 1 puan alir.

e Kaybeden oyuncu her durumda 0 puan alir.

Toplamda en az 2 puan alan oyuncu yarismayi kazanmis olur.
Her turun sonucu rastgeledir. Her oyuncunun bir turda 1 puan
ya da 2 puan kazanma olasilid esittir.

Asagida bu yarismayla ilgili yapilan tabloyu tamamlayiniz.

Yarigsma 1. Tur 2. Tur Toplam Kazanan
Skor

Zeynep 2

A .y 3 - 2-0 Zeynep
Elif 0
Zeynep 1 | Zeynep 1

B .y P .y 3 2-0 Zeynep
Elif 0 Elif 0

C

D

Buna gore,

a) Karsilagsmayi Zeynep'in kazanma olasihigi kagtir?

b) Zeynep'in kazandig: bilindigine gore, Elif'in ilk turda
1 puan alma olasilig: kagtir?

2 1
= LRy
3)5 )4

e

o)

Y

p— —] — i B |
: 2y
- "'c"*fl*r.thl'Ljigi b ‘
 Zegnep!  2-0  Zegmep
\7\#'4:01‘} \5\" )_
"Iﬂ"'fo == o2 Elp LI»
=
?;Fﬂlfg‘; Zeynep 0 0-2. Elif
Eip 1 e |
£ainep0 Zeynep 0 0-3  Elif
if ‘1 : ELf 2 ‘ N
> 4 2| a-
7o ‘—:?Fmro T
B Loy o (B
m
o zenp | Beraboe
B o ]
o Sy
£ 7‘;_
©

Toplam i OT durum

2
5
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3 tane madeni para sirasiyla atiliyor.

ilk iki paranin yazi geldigi bilindigine gore, 3. paranin

tura gelme olasihgi nedir?

(’oV. T). (‘I, Y, Y)

istenen Durum *

Tim Duruw; 2 |
__ Istenen Durum _

Olasihk= im Duram L

Bir ¢ift zarin atilmasi deneyinde Ust ylize
carpiminin tek sayi oldugu biliniyor.

gelen sayilarin

Buna gore, bu sayilarin toplaminin 5'ten biiyiik olma
olasiligi kagtir?

(1,00, (,3).04,5), (3.4), 3:3),(3,5), (54), (5.3), (5,5)
istenen Durum :6
Tim Durum: 9

Olasthk= istenen Durum _6 _ 2

3.

P @EEE—)

[ PN

o | w

3 erkek ve'm duz Blr sirada yan yana C:J%uruyorlar

Kizlarin tamaminin yan yana oturdugu bilindigine
gore, tiim erkeklerin de yan yana oturma olasiligi

kagtir? istenen Durum : 2-
=4 Pim Durum: LI

Olasihh= istenen Durum

@@—,21

:-:J_
2

2 gocuk bir binanin zemin katindan asansére binecektir.

Binanin 4 kath oldugu ve ¢ocuklarin ayni katta
inmedigi bilindigine gore, cocuklardan birinin
dordiinci katta inme olasihg kagtir?

(.2),(1,3), (4,4), (2,4), (2,3), (2,4) (3,), (3,2), B
(&,1). (4,2), (4,3)
isfenen Durum :
[um Duru'n '2.
Olasithk= isfenen Durum _ 6 - i

“Tim Durum 2
40 kigilik bir sinifta her 6grenci Ingilizce ve Almanca

dillerinden en az birini konugabilmektedir.

ingilizce konusabilen 30, Almanca konusabilen 16 kisi
vardir.

Siniftan rastgele segilen bir 6grencinin Almanca
konusabildigi bilindigine gére, bu 6grencinin ingilizce
de konusabiliyor olma olasiligi kagtir?

| istenen Durum : 6

Tim Durum: '6
Olasthk= istenen Durum
“Tim Durum

=6=9
6 3

Tim Durum

6.

N

50

S
44

,2,3,4,5,6,%.8,9,10
1'den 10'a kadar her dogal say1 ayni buyukltkteki farkl

kartlardan birine yazilarak bir torbaya atiliyor. Once A

daha sonra da B adl oyuncu c¢ektikleri kartlari torbaya
geri atmamak sartiyla birer kart cekecektir. A ve B adli
oyunculardan, torbadan Uzerinde blyuk sayi olan karti
ceken oyunu kazanacaktir.

69), (6:8).(6,9), (6,40), (3.8), (19), (#,49)
&sla)l (sllo), (3, 10)

Istenen Durum : {0

“Tiim Durum:5. =45

Olasilih= Istenen Durum _ 10 _ 2.
“T™im Durum 45 9
Bir telefon uretlm fabrikasinda cihazlarin; 2.00a ¢ hoZ_ ol.sun-

e %25'i X hattinda,—» 9.000.‘2 =500
e %50'si Y hattinda,— 2000 -fo%r_ {fo0Q
e %25' Z hattinda —> 2000 25_=50Q
Uretilmektedir. 10
Bu hatlardaki hatali tretim oranlart;
o X hatti: %2,—» 500-%:0
o Y hatti: %4,— 1000._ 4 _=La
e Z hatti: %6 — 5oa.l2°_._.3a
seklinde tespit edilmigtir.

istenen Durum : 440
Tim Durum: 8a

_ Istenen Durum = hba _ | .9
Olasihk= =am Durum 3a £ —’ASO

Bir teknoloji magazasinda gorevli olan Zeynep,
magazada satilan tabletlerin tercih edilmesinde internet
yorumlarinin etkili olup olmadigini arastirmak tzere
magazayi ziyaret eden 600 kisiye tablet alip almadiklarini
ve bu kararda internet yorumlarinin etkili olup olmadigini
sormustur. Alinan cevaplar asagidaki gibi tabloda
gOsterilmistir.

Yorum etkili Yorum etkili
oldu diyenler | olmadi diyenler
Satin 160 90
alanlar
Satin 0 350
almayanlar .
= o)
440

istenen Durum : 30
T™im Durum: 440

_ ls+enen Durum _ 90
Olasthk= Durum 4O

=9
Jm
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Asagida Oya’nin odasinda bulunan duvar saati
gOsterilmigtir.

Bu duvar saati her saat basinda “gong” diye bir ses
¢cikarmaktadir.

Oya bu saate rastgele baktigi bir anda gong sesi
duyulduguna gore, bu anda akrep ve yelkovan
arasinda dik a¢i olma olasiligi kagtir?

istenen Durum :Saat 3ve 3 do dik oq olur

“Tim Durum: 2

_ Isfenen Durum
Olasihk= —im Durum

olasihk= %‘-’-‘—é—

B
2 3 4 56"?910

4 6 8 10 12 J##]16 18 20
6 9 1215 18 @24 27 30
8 12 16 20 24 28 32 36 40
10 15 20 25 30 88| 40 45 50
12 18 24 30 36 |43 48 54 60

24 3
| |7 @z«

N U A W N

8 16 24 32 40 48 86| 64 72 80
9 18 27 36 45 54 (63 72 81 %
10 20 30 40 50 60.80 90 100

Sekilde gosterilen 10'a kadar ¢carpim tablosunda,
sonuglarin oldugu kisimdan rastgele bir say segiliyor.

Secilen bu sayinin 7'nin tam kati oldugu bilindigine
gore, bu sayinin ayni zamanda 3'iin de bir tam kati
olma olasihgi kagtir?
mavi sohr ve situnda 7’ ain katlar
vordir Kirmiz olanlanlor ayni zomonda

3’un kotloridie

istenen Durum : 4
Tim Durum: {0+40-{= {9

_ Istenen Durum _
Olasthk= = Darum {9

3. Alper 8 kibrit ¢opliyle sekildeki piramiti yapmistir.

Alper bu kibrit ¢dplerinden birini rastgele alacaktir. Eger
tabandaki kibrit ¢oplerinden herhangi birini alirsa piramit
yikilmayacak, taban digindaki kibrit cdplerinden herhangi
birini alirsa piramit yikilacaktir.

Alper bir kibrit ¢opii aldiginda piramitin yikildig
bilindigine gore, Alper’in numarasi asal sayi olan
kibrit ¢opii almig olma olasihg kagtir?

5,6,%,8 numarak Gubuktan olmistic
Asol olanlar : §5,%}

Istenen Durum : 2

“T™im Durum :'-I-

Olasihk= Istenen Durum _ 2 _ 4

“Tim Durum [N 2
4. Ginluk hayatta kullandi§imiz yapay miknatislar daha gok

demir ve gelikten yapilirlar. Miknatisin kuzeyi gésteren
ucu N ve glineyi gosteren ucu S harfleri ile gosterilmistir.
Miknatisin zit kutuplari birbirini gekerken, ayni kutuplari
birbirlerini iterler.

Yukaridaki demir gubugu sekildeki gibi tutan Yigit
asagida bulunan 5 miknatistan yalnizca ikisini
cubuga cekebildigine gore, ¢ektigi miknatislarin yan

yana olma olasiligi kagtir? |
2 istenen Durum : H—;‘:Li
5 3
Tim Durum: L: {0
) wwn RS
_ Istenen Durum

-4 __ 2
OIOS‘hk—T- 5
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BAGIMLI VE BAGIMSIZ OLAYLARIN TESPITI

iki olaydan herhangi birinin olasiligi diger olayin gergeklesmesine bagli olarak degismiyorsa bu iki olaya bagimsiz olaylar,
degisiyorsa bagimh olaylar denir.

P(AU B) = P(A) + P(B) - P(A N B)
P(AU B) = P(A) + P(B) — P(A) » P(B) olur.

Olasilik Ciimlesi A Olayi B Olayi Bagimh Olay Bagimsiz Olay

. Bir okulda yapilan bilgi yarismasinda 20 6grenci yarismaktadir.
Ogrencilerden Ayse'nin yarigmayi kazanma olasilig % Fatma'nin

kazanma olasiligi ise % olarak hesaplanmistir.

Buna gore, Ayse'nin kazanip Fatma'nin kazanmama olasiligi
kactir?

II. | Bir kutuda 6 mavi ve 4 beyaz bilye vardir. Bilyeler geriye koymadan
rastgele ¢ekilmektedir.

Buna gore; ilk gekilen bilyenin mavi, ikinci ¢ekilen bilyenin
beyaz olma olasiligi kagtir?

IIl. | Bir okul kiitiphanesinde 8 hikaye kitabi ve 7 roman bulunmaktadir.
Ogrenciler bu kitaplardan geriye koymadan rastgele kitap segecektir.
Buna gore; ilk gekilen kitabin hikaye kitab, ikinci ¢ekilen
kitabin roman olma olasiligi kagtir?

I. A olayi: Ayse'nin yarismayi kazanmasi,
B olayi: Fatma'nin yarismayi kazanmamasi.
(Bagimsiz Olay)

Il. A olay:: Ilk gekilen bilyenin mavi olmasi,
B olay: ikinci gekilen bilyenin beyaz olmasi.
(Bagimhi Olay)

Ill. A olay:: ilk gekilen kitabin hikaye kitabi olmasi.
B olay:: ikinci gekilen kitabin roman olmasi.
(Bagimh Olay)
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1. Bir zar ve bir madeni para ayni anda havaya atiliyor. 3.

Paranin yazi ve zarin 3'ten kiigiik gelme olasiligi

kactir?
o1
Paranin yazi gelme olasilig; Py
Zarin 3'ten kiicUk gelme olasihgr; 15 oldugundan, A B

L olur Sekilde A kutusunda 3 kirmizi ve 4 yesil bilye,
2 3 6 B kutusunda 4 kirmizi ve 2 yesil bilye vardir.
A ve B kutularindan ayni anda birer top aliniyor.

Buna gore, alinan toplarin ayni renkte olma olasiligi
kagtir?

A kutusundan kirmizi bilye segcme olasihgi; %
B kutusundan kirmizi bilye segme olasiligi; % dir.
L . .. 3 4 2
Her iki kutudan da kirmizi bilye se¢cme olasihgi; 7-— = 7 olur.

2. Bir hedefi Cemal'in vurma olasiligi 1 ve Ayni sekilde hem A kutusundan hem de B kutusundan yesil
4

. 4 2 4
. .2 bilye se¢me olasiliklarini ¢arparsak; —+— = — olur.
Kemal'in vurma olasiligi g‘tlr. 7 6 21
. .2 4 10
ikisinin de birer atis yaptigi bilindigine gére, Alinan toplarin ayni renkte olma olasiligi; iy

©®
. “ o 5

a) Hedefi yalnizca Kemal'in vurma olasiligi kactir? bulunur.
b) Hedefin yalnizca biri tarafindan vurulma olasiligi

kagtir?

c) Hedefin vurulma olasihgi kagtir?
a) Kemal vursun ve Cemal vuramasin;

/

28_28_3
5 4 5.4 10
2
b)  Kemal vursun Kemal vuramasin
ve + ve
Cemal vuramasin Cemal vursun;

23,81_6+3_19
5 4 5 4 20 20

¢) Tiim durum — (ikisi de vuramasin)

11
= — bulunur.
20

4. Bir zar ve bir madeni para birlikte havaya atiliyor.

Zarin 4'ten biiyiik veya paranin tura gelme olasiligi
kacgtir?
P(A); Zarin 4'ten buyUk gelme olasiligi olsun.

1
P(A) = — olur.
(A) 3

P(B); Paranin tura gelme olasiligi olsun.
P(B) :15 olur.

P(AuB)=P(A)+P((B)-P(ANB)

P(AuB)=P(A)+P(B)—-P(A)-P(B)

P(AUB)=1—+1——1—-1—
3 2 3 2
3 6 6 3
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1. Bir avcinin bir hedefi vurma olasihgi %'tijr.

Avci hedefe li¢ kez ates ettiginde en az bir atista
hedefi vurma olasiligi kagtir?

27
OIG.SI'uk: Tum Durum — Yuramamo Olashjl

— - L. L4

- 3 3 3

:i—_‘ =26
27 2

2. Birkilidi 5 anahtardan iki tanesi agabilmektedir. Anahtarlar
teker teker deneniyor ve denenen anahtar kilidi
agcamiyorsa, o anahtar tekrar denenmiyor.

Buna gore, kilidin liciincli denemede acilma olasihigi

] kactir?
g L
2'si agyor ise 3 i ogamyordur
3 .02 .2 _ |
5 & 3 5
{.deneme  2.deneme ' 3.deneme
acilmadi acilmadi oGldi

3. Ege'nin gantasinda boyutlari ayni olan kimlik karti,
ogrenci karti, yemek karti ve otobus karti olmak lizere
dort kart bulunmaktadir. Ege, otobus kartini bulmak igin
¢antasindan rastgele bir kart ¢ikartiyor. Yanhs karti
cikartmissa onu elinde tutarak gantasindan rastgele bir
kart daha c¢ikartiyor ve otobus kartini bulana kadar bu
sekilde devam ediyor.

Ege’nin otobiis kartini liglincii denemede bulma
olasiligi kagtir?

3 .02 4 1
y 3 Z Yy
N

2.denemede
bulamad

NI

3.denemede
buldu

|.denemede
bulmad:

4,
Mavi Kutu Yesil Kutu
Yukarida gosterilen mavi kutuda 5 mavi top ve 2 yesil top,
yesil kutuda ise 3 yesil top ve 4 mavi top vardir. Rastgele
segilen bir kutudan bir top cekiliyor.
Buna gore, secilen kutunun rengi ile gekilen topun
3 renginin farkli olma olasiligi kagtir?
7
i .2 . i .4 -3
2 F 2 F 3
Mavi kutu Mavi top
Yesil top YVesil kutu
5. -
Dogru Yanhig
Her sey Hersey
Yan yana Yanyana
Birgok Bir gok
Yukarida bazi kelimelerin birlesik ya da ayri yazilislarina
gore dogru ve yanhs yazilimlari gésterilmistir.
Yazdig: bir paragrafta bu li¢ kelimeyi de birer kez
kullanan Onur'un bu kelimelerin her ligiinii de dogru
] yazmis olma olasiligi kagtir?
8

Her kelime iin 2 durum varoir

( Dogru ya da ‘Ionhs)

D D D

[ O Y
2 2 2 8
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Tuncer, kiiclikken babasinin ona
hediye ettigi oyuncagi depoda
bulduktan sonra, oyuncagin pillerini
takiyor ve oyuncagi agip oyuna
girmek istiyor.

—

D2e®

(=)

Oyuncagin iizerinde rakam yazan
tuslardan biriyle agildigini, oyuna
ise lizerinde harf yazan tuslardan
biriyle girildigini bilen ama bu
tuslar hatirlayamayan Tuncer'in,
ilk denemesinde oyuncagi agip
oyuna girme olasihg kagtir?
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Bir bisiklet yarisinda yarismacilardan biri olan Omer'in
yarisma gini yagmur yagmaz ise yarisi kazanma
olasiligi %70, yagmur yagar ise yarigi kazanma olasiligi
%30'dur.

Hava tahmin raporlarina gére yarisin yapilacagi gunun
yagisli olma olasiligi %60'tr.

Buna gore, Omer'in yarigi kazanma olasilig yiizde
kactir?

40  Fo . 60 30 _ kb
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Sekilde gosterilen ikizkenar Gi¢genin her bir kenari

birbirinden bagimsiz olarak l olasilikla kirmizi,

% olasilikla sari renge boyaniyor.

Buna gore, licgenin ikiz olan kenarlarinin ayni renkte
olma olasihg: kagtir?

khk s S s K
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9. Asagida yer alan 1. Sekil'de bir yarigma programinda
kullanilan sans ¢arki, 2 ve 3. Sekil'de iglerinde bu
yarismanin para odullerinin bulundugu kutular
gOsterilmigtir.

1. Sekil

2. Sekil 3. Sekil

Para 6dulini kazanmak igin her yarismaci 6nce

1. Sekil'deki garki cevirmektedir. iki rengin sinirinda
durmadigi bilinen ¢ark yesil dilimde durursa yarigmaci
yesil, mavi dilimde durursa mavi kutulardan birini segerek
para dduliine ulagsmaya calismaktadir. 6 yesil kutudan
3'Unde ve 6 mavi kutunun 4'linde para 6ddlu
bulunmaktadir.

Buna gore, yarismacinin para odiiliinii kazanma
olasihg! kagtir?

T wyt g . 206 3 _ 4%
360; 6 = 3605 6 30
R .
. Yesil Mavi .
y“'l k +u Mavt
u Kutu
10.

Bir belediye geri ddntistiim amaci ile ¢épleri ayirmak
Uzere bir sokaga atik tlrline gore Uzerinde cam, plastik,
metal, kagit ve organik atik yazan bes tane ¢op bidonu
koymustur.
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Etkinlik 3

Bir basketbol turnuvasinda oyunculardan Ahmet'in
serbest atis isabet orani % Berk'in serbest atis isabet

orani ise %'tijr. Her iki oyuncu da birer atig yapacaktir.

Buna gore,

a) Ahmet ve Berk'in ikisinin de isabetli atis yapma
olasiligini bulunuz.

b) Ahmet ve Berk'ten yalnizca birinin isabetli atis
yapma olasiligini bulunuz.

c) Sadece bir oyuncunun isabetli atis yaptigi
bilindigine gore, bu isabetli atisi Berk'in yapmig
olma olasiligini bulunuz.

o) _i

1_4_ _3_1=_
b) 55t 5 4~ 20
-
c) + & =_290_ =3
23,2 1L 4 4
54 5§ 4 20

Bir optik magazasinda onarim igin getirilen 80 gozIigu
inceleyen teknisyenler, gozliklerin %60'1nin caminda,
digerlerinin ise ¢ercevesinde ariza oldugunu belirlemistir.

Cam arizasi olan gozliiklerin 30 tanesi, gergeve arizasi
olan gozliklerin ise 10 tanesi garanti kapsaminda olmak
Uzere tim gozlukler tamir edilmigtir.

Garanti diginda kalan gozltklerin tamir Ucreti
musterilerden tahsil edilmigtir.

Buna gore onarima gelen bir gozliik rastgele
secildiginde;
a) Gozlugiin cam arizasi olan ve garanti kapsaminda

tamir edilen bir gozliik olma olasilik degerini
bulunuz.

b) Gozliugiin gcergeve arizasina sahip oldugu
bilindigine gore, garanti kapsami diginda tamir
edilmis olmasi olasilik degerini bulunuz.

80.%-:48 cam, 80-48=32 qergeve

Goronti | G. Yok | ©) 30 = 3
Com | 30 {8 802 ?
Gerer 10 22 )2_2-=_6

3.
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Ela ve Yigit adinda iki kisi sekilde gdsterilen 3 kareli bir
zeminde bir oyun oynayacaklardir.

e Ela; %50 olasilikla bir kare ileriye,
%30 olasilikla iki kare ileriye,
%20 olasilikla ¢ kare ileriye ziplayacaktir.

e Yigit ; %40 olasilikla bir kare ileriye,
%30 olasilikla iki kare ileriye,
%30 olasilikla tg kare ileriye 2|playacakt|r.

Ela Yig Ela Yigit Elo‘f
seip geig g

1
5o 30 , 30 ﬂ.g.ﬂ.ﬂ
{oo {00 100 {00 {00 (oD
5 .9 ., 8 32 _8
0o 7100 TT00 ~ o0 25

Taner  Yigit

Ela

Sekilde bir is bagvurusuna gelen Ela, Taner ve Yigit
adinda Ug kisi ve mulakati yapan Salih Bey
gOziikmektedir.

Salih Bey, bir soru soracak ve bu soruya oturma dizenine
gore sirasiyla Ela, Taner ve Yigit cevap vereceklerdir.
Eger soruyu Ela bilemezse ayni soru Taner'e o da
bilemezse ayni soru Yigit'e sorulacaktir.

ilk dogru yaniti veren miilakati kazanacaktir. Ela'nin
sorulacak soruya dogru yaniti verme olasiligi %40,
Taner'in %50 ve Yigit'in %60'r.

Buna gore, miilakati Yigit'in kazanma olasihigi kagtir?
(Sirasi gelen kiginin sadece bir cevap hakki vardir.)

%0 50' 40 __9 _ 18
{00 4001 |00 50 {00

5
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bilmedi
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BAYES TEOREMI

Bayes Teoremi: bir olayin gerceklesme olasiligini, mevcut diger
bilgilere dayanarak giincellememizi saglayan énemli bir olasilik
kuralidir.

Bayes teoreminin matematiksel ifadesi su sekildedir;

_ P(B\A)-P(A)

IC)

Bu formiilde kullanilan semboller:

P(AB)

® P(A): Aolayinin gergeklesme olasiligi.
® P(B): B olayinin gerceklesme olasiligi.

® P(A\B): B olayinin gergeklestigi bilindigine gore, A olayinin
gerceklesme olasiligi.

® P(B\A): Aolayinin gergeklestigi durumda B olayinin gergeklesme
olasihgi.

Ornek 1

Bir toplulukta bulunan 100 kiginin cinsiyetleri ve gozluk
kullanma sayilari ile ilgili bilgiler agagidaki tabloda verilmistir.

Gozliiklii | Gozliksiiz
Erkek 5 35
Kadin 20 40

Topluluktan segilen bir kisinin gozliiklii oldugu bilindigine
gore, erkek olma olasiligini Bayes Teoremi ile bulalim.

Cozim
P(Erkek) * P(GozIUkIl|Erkek)
P(Erkek|GozIikli) =
P(GozIiiklii)
40 5
_ 100 40 _ l
2% 5

100

Ornek 2

Bir okulda, dgrencilerin %12'sine bire bir rehberlik destegi
verilmektedir. Genel olarak, okulun égrencilerinin %6'sI sinav
kaygisi yasamaktadir. Rehberlik destegdi verilen 6grencilerin
%10'u sinav kaygisi yagsamaktadir.

Eger bir 6grencinin sinav kaygisi yasadigi biliniyorsa,
bu 6grencinin rehberlik destegi almisg olma olasiligi
kactir?

Goziim
. L. . I 12 3
¢ Rehberlik destegi alan 6grencilerin orani: P(A) = —=—
100 25
e Sinav kaygisi yasayan 6grencilerin orani: P(B) = 5 = 3
100 50

e Rehberlik destegi alan 6grenciler arasinda sinav kaygisi

10 1
asayanlarin orani: P(B\A) = —— =
yasay ( ) 100 10

e Sinav kaygisi yasadigi bilinen bir 6grencinin rehberlik
destegi almis olma olasihgi P(A\B) olmak Uizere;
Bayes Teoremi:

P(B\A)-P(A)
P(A\B)=T
1.3
10 25 3 50 1
P = %03 5
50
%20'dir.
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Ornek 3 Coziim
Bir 63 i her gu ind kul uru k gitmektedir.
ir 6grenci her glin evinden okuluna ydriyerek gitmektedir. . P(Y)= 1 . Yagmur yagma olasilig
Bu 6grencinin; 4
e Yagmur yagmayan bir glinde okula ge¢ gitme e P(Y)= % : Yagmur yagmama olasiligi

1
olasihgr —tir.
g 5

e Yagmur yagdigi bir ginde okula ge¢ gitme

2
olasihgr —'tur.
g 3
e Herhangi bir giinde yagmur yagma olasihgi %'tUr.

Buna gore, 6grencinin okula geg gittigi bir giinde yagmur
yagma olasihgi kagtir?

e P(GYY)= % : Yagmur yagdigi bir giinde ge¢ kalma

olasiligi

e P(G\Y') = — : Yagmur yagmadigi bir giinde geg kalma

(SN

olasiligi

istenen:
Ogrencinin geg kaldidi bir giinde yapmur yagmis olma olasiligi
yani; P(Y\G) dir.

Bayes Teoremi:
P(G\Y)-:P(Y)

P(Y\G) = 50

Ama 6nce P(G) yi yani geg kalma olasiligini bulmamiz
gerekiyor.
Geg kalma iki durumdan kaynaklanabilir.

e Yagmur yagar ve geg kalir.

e Yagmur yagmaz ama yine de geg kalir.

2
kalr —
geg kalir

yagmurlu

P

ec kamaz 1
gee 3

1
% yagmursuz geg kalr 5
gegkalmazg
pG)=—1.2,3.1_19
4 3 45 60
2 1
P(G\Y):P(Y) 3 24
pvig = FCVPM 3 4 2 60_ 10
P©G) 19 12 19 19
60
Yani 6grenci ge¢ kaldigi bir giin, yagmur yagmis olma olasiligi
10
— olur.

19
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1. Bir okulda 6grencilerin 2—30'sine bire bir okuma becerisi
gelistirme destegi veriimektedir. Genel olarak okulda

ogrencilerin 1—20'0 okuma gugligu yasamaktadir. Okuma

destegi alan 6grencilerin %u okuma guglugli yasamaya
devam etmektedir.

Eger bir 6grencinin okuma giigliigii yasadigi
biliniyorsa, bu 6grencinin okuma destegi almis olma

0 g1 kactir?
@ 8000 higi olsun.
: 9000 -.3_ = 1200 okuma becerisi destedi
20

8000._.9_—720 okuma guglugu

w R e .
1200-1L= 300 okuma gicligi devom ediyor
I

300 _ 5
20 {2
Bayes Teoremi:
P(A\B)= —P(B \PA(;')P(A)
4.3 4.5
P(A\B) = _q_ 3 100_-5
80 33 12
loo

2. Grip, mevsimsel degisiklikler ve bag|§|kllk sisteminin
durumuna bagh olarak toplumda farkli oranlarda

gorulebilir. Bir Glkede bireylerde grip gortlme sikligi %'dlr.
Grip olup olmadigdini teshis etmek igin yapilan bir test,

grip hastasi bireylerde % oraninda pozitif sonug verirken,

grip hastasi olmayan bireylerde % oraninda pozitif sonug
vermektedir.

Grip siiphesiyle test yaptiran Zeynep'in testi pozitif
ciktigina gore, gercekten grip olma olasiligi kagtir?

41
168 kigi olsun.
168.4_=28 grip 168—-28=4D grip degil
2. 36 2l pozitif  I40.L-=20 pozitif
wnf e

2{ __2{
21+20 L1

A Kisi 503||0r| ro.s:jonel 503\l0r

3. Aillesi, ogullari Mert'i derslerine odaklanmakta zorlandig
igin bir uzmana géturdr. Uzman, Mert'e dikkat eksikligi
testi yapilmasini dnerir. Uygulanan test, dikkat eksikligi
olan bireylerde %85 oraninda pozitif sonug verirken,
dikkat eksikligi olmayan bireylerde %15 oraninda yanhs
pozitif sonug¢ verebilmektedir. Toplumda dikkat eksikligi
yasayan bireylerin orani ise %12'dir.

Buna gore, test sonucu pozitif gcikan Mert'in
gercekten dikkat eksikligi yagsama olasihgi kagtir?

39

{000 hisi olsun.
Az _ ikk j000~ (20=880 dikkot
1000 {00 120 fi:']?[%‘ 000 elulklusl,}j(’k

.85 _ 02 poziti 880-15_ =132 pozitif
120 T fo2 po=i -F 100

02 _ {02 _ {%#
[02+132 zsq 39

4. Bir beyzbol sezonunda Aslanlar beyzbol takimi maglarinin
%60'in1 gece, %40'in1 giindliiz oynamistir. Aslanlar gece
maglarinin %55'ini kazanirken giindiiz maglarinin ise
sadece %35'ini kazanmistir.

Aslanlarin son maginda Kartallar takimina karsi galip
geldigi bilindigine gére, bu magin gece oynanmis

olma olasihigi kacgtir?
33 gl Kag

47

100 mag yopilmis olsun.

100. 60 _¢o gece {00- 60=40 9i'mdiz_
{00
60..55 = 33 kazandi

100

40.35 _ | kozandi
100

33 __33
33+ 14 4=

la ugrasmomak igin rastgele verilmigtic
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1. Zeynep Ogretmen, sinifindaki 6grencilere Tirkge ve
Sosyal Bilgiler derslerinden yalnizca birinden ya sunum
gOrevi ya da poster hazirlama gorevi vermistir. Tlrkgeden
sunum gorevi ile Sosyal Bilgilerden poster hazirlama
gorevi alanlarin sayisi esit ve 10'ar kisidir. Sosyal
Bilgilerden goérev alanlar arasindan segilen bir kiginin

sunum gérevi alma olasihgi %’ dr

Siniftan segilen bir kisinin sunum gorevi aldigi
bilindigine gore, bu gorevi Tiirkge dersinden almig
olma olasihig kagtir?

D
Sunum | Poster
Tirkce | 10
Sosyal | X 10

X =1 o ex=x+10
w06 7 x=2

_10_ 5
2 6

2. Bir yerlesim bolgesinde 2000'i vejetaryen olmak lizere
toplam 10.000 insan yasamaktadir.

{0
jo+2

Vejetaryenlerin %40'i ve geri kalan kisilerin %20'si her
gln duzenli spor yapmaktadir.

Buna gore, diizenli spor yapan kisilerden rastgele
biri sec¢ildiginde bu kisinin vejetaryen olma olasiligi

B kactir?
Ny ¥ 0+ i 6+
2000- 49 _ g00 Vejetaryen ve spor
100 Yaplyor.
2000- 20 — 1600 Spor yapiyor:
{00
800+ 600 2400 3
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3.

Bir ilag sirketi iki farkh tirde ilag Gretmektedir.

Test edilecek bu ilaglarin testi gecme olasiliklar
0,6 ve 0,8 dir.

Buna gore, ilaglardan sadece birinin testi gegme
olasihig: kactir?

1 6 8 11 13
A)g 5)2—5 C)2—5 > E)2—5
= 0,8=L

%6 5 5
3.0 4,2 4 4
5 S 5 S 25
a l \2 ecti
|.gest 2.gegmedi {.gegmedi  2:9€4

Bir torbada 4 mavi, 3 yesil ve 2 beyaz top vardir.

Cekilen top geri konulmamak sartiyla art arda 2 top
cekiliyor.

Buna gore, ¢ekilen iki topun da mavi olma olasiligi
kagtir?

1
E) —
)4
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7. Bir fabrikada gérevli tig robot (Robo1-Robo2-Robo3)
belirli igslemleri sirasiyla yerine getirmektedir. Géreve
baslayan robot, rastgele diger iki robottan birine gorevi
devretmektedir. Yeni gorevi alan robot da ayni sekilde
rastgele bir digerine gorevi devreder.

e Robo1 gorevi alirsa %40 olasilikla Robo2'ye,
%60 olasilikla Robo3'e devreder.

durum var Sekil 1 Sekil 2
e Robo2 gorevi alirsa %50 olasilikla Robo1'e,
Sekil 1'deki cark birbirine es 6 tane, Sekil 2'deki ¢cark da %50 olasilikla Robo3'e devreder.

birbirine es 5 tane l¢genden olugsmustur. L
e Robo3 gorevli alirsa %30 olasilikla Robo1'e,

2 cark da gevrildiginde oklar es Ucgenlerden her birini esit %70 olasilikla Robo2'ye devreder.

olasilikla gésterecek sekilde ayarlanmistir. . . ) e
Buna gore, goreve ilk olarak Robo1 baslarsa, tigiincu

1. garki iki defa geviren birisi toplamlari asal olan bir adimda goérevi yeniden Robo1'in yapma olasihg!
sonug elde ederse 2. garki gevirerek ¢ikan hediyeyi yiizde kagtir?
kazanmaktadir. D
. . . . A) 44 B) 42 C) 40 m 38 E) 36
Buna gore, 1. ¢arki iki kez geviren kisinin ev kazanma
lasihgi kagtir?
A olasiligl ka¢ctir '10 - so + 60 ' 30 = 38
Mi B) 1_ C) 1_ D) ﬂ E) 1_7 100 (00 100 '00 ,OO
45 10 9 180 180

(012), (0,3), (ol 5): (‘:2')- (‘;LI). (213), (215),(3!"') ROI)O/Z. KOhO" Koto3 \R;bo{

(2,0), (3,9), (5,0), (2.4), (4,1), (3,2), (5,2), (4,3)
o 1 _ 4

5 5
38 b

6. 1 1 1 1 8. Birtren Aistasyonundan hareket ediyor ve yol
ayrimlarinin bulundugu bir ray sisteminde her ayrimda
rastgele bir rayi secerek ilerliyor. Tren, gectigi higbir
raydan geri ddnmemektedir.

\CiLMATEMATIK

Bat’ et
i STA TS T -
Q 4 Q 4 ~4 - T/

A B

Sekilde gosterilen A ve B kutularinda mavi, sari ve kirmizi 3 3
toplar vardir.

A kutusunda; 3 mavi, 2 sari ve 1 kirmizi

B kutusunda; 2 mavi, 2 sari ve 1 kirmizi
Buna gore, bu trenin D veya G istasyonlarindan

top bulunmaktadir. 3
birinde seferini tamamlamis olma olasihg kagtir?

i .Y 1 .5 _83_3 5 7 1 5
5 5 ' 5 6 30 10 Ny Bl 95 W4 B

! !
A'.;fn B'den  B'den \7\'40" ; .% * 13 ;_
5

2
9

kll’MIZ| kirmizt k“’m 2l kirmz!

Olmoy" olmogan

I

B
g 18
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Bir okulda 100 6grenci tzerinde yapilan arastirmada,
dgrencilerin kitap okuma disiplinine uyup uymadigi ve
yil sonu Turkce sinavinda basarili olup olmadiklari
incelenmistir.

Arastirma sonuglart;

I. Kitap okuma disiplinine uymayip sinavda basarili
olan 6grenci sayisi, kurallara uyup basaril olan
ogrenci sayisinin 2 katidir.

Il. Kurallara uyup sinavda basaril olan égrenci
sayisinin 3 kati, kurallara uyup basarisiz olan
ogrenci sayisidir.

Ill. Kitap okuma dsiplinine uyan toplam 6grenci sayisi

60 kisidir.
Buna gore, 6grencilerden rastgele segilen birinin
sinavda basarisiz oldugu biliniyorsa, bu 6grencinin

kitap okuma disiplinine uymamis olma olasiligi
kactir?

X+3x=60
Basorili | Basarsiz Lx=60
Kuro| X 3X 45 = {5
Kuralsiz 2X y 10 1_45.}3:’10
=10
0 _ o _ 2 y=!
us+i0 ~ 55 {4

Bir kitap matbaasinda uretilen kitaplar sert kapakli, ciltsiz
ve spiralli olmak Uzere (¢ cesitte rastgele
paketlenmektedir.

Uretim sonunda yapilan kontrollerde;

e Sert kakapli kitaplarin %10'unun,=—% Im.ﬂ.___ {0

e Ciltsiz kitaplarin %40'inin=» gg .40 _ 2400

100
40 {6
{oo

2k  _24 _ 8
{0+24+16 50 {oo

Spiralli kitaplarin %40'Inin
e Spiralli kitaplarin %40'i 131}0-
hatali oldugu tespit edilmistir.

Bu matbaada bir gtinde;

e 100 sert kapakl,
e 60 ciltsiz,
e 40 spiralli kitap Uretilmistir.

Giin sonunda denetleyiciler tarafindan kontrol edilen
kitaplardan birinin hatali oldugu biliniyorsa, bu
kitabin ciltsiz kitap olma olasiligi yiizde kacgtir?

A) 54 B) 52 C) 50 D) 49 48

\CiLMATEMATIK

3.

A B C

Sekilde gosterilen A, B ve C kutularinda mavi ve sari
toplar bulunmaktadir.

A kutusunda; 2 mavi 1 sari
B kutusunda; 3 mavi 3 sari
C kutusunda; 2 mavi 2 sari top bulunmaktadir.

A, B ve C kutularindan rastgele biri secilerek bu kutudan
rastgele bir top aliniyor.

Buna gore, alinan bu topun mavi renkli olma olasiligi
kagtir?

vioel of Wl el
{ 2 . { 3 . A
33 =+

Bir sinifta bulunan dgrencilerin 14'u kiz ve 10'u erkektir.
Kizlardan gozluk takanlarin sayisi 6 ve erkeklerden
g6zlik takanlarin sayisi 4'tur.

Bu siniftan segilen bir 6grencinin gozliiksiiz oldugu
bilindigine gore, kiz olma olasihg: kagtir?

3 2 3 4 3
A) = B) = c)= Z E) =
)5 ) 5 e Y- )5
Gézliiklii | Gézliiksiiz
Erkek 4 6
Kiz 6 8

|




Veriden Olasiliga

| L
T 1 j | 1 Test- 2
Performans Degerlendirme
5. Bir kahve sirketi, yeni gikardiklari kahve gesidinin tiketici 7. 1. sGtun 2. siitun 3. situn
tarafindan nasil kargilandigini arastirmak igin 250 kisilik { V v
bir gruba UriinG tattirmis ve gordslerini tabloda
goOstermistir. 1. satir —
Begendim | Kararsizim | Begenmedim
Kadin 80 40 30
Erkek 50 30 20 i
Sirket, tiketici begenisini artirmak i¢in kahvenin igeriginde
bazi degisiklikler yaparak urinu tekrar sundugunda,
ilk Grini begenmeyen kadinlarin %40'i, kararsiz olan 3. satir —
erkeklerin %'U ve begenmeyen erkeklerin %20sjyeni
Grint begendiklerini sdylemistir. Diger tiiketiciler fikirlerini 9 farkli bisiklet jantinin sergilendigi bir bisikletgiye gelen
o L Emir, Osman ve Zehra adindaki U¢ arkadas, birer jant
degistirmemistir. o
begenip satin aliyorlar.
Son duruma gore, tiiketici grubundan rastgele secilen . o o
sl S . .. C Emir'in begendidi jant 2. satirda, Osman'in begendigi jant
birinin kahveyi begendigi bilindigine gore, bu kisinin . . . .
N 2. stitunda ve Zehra'nin begendigi jant 3. sttunda
kadin olma olasihdi kactir?
bulunmaktadir.
Begendim | Kararsizim | Begenmedim . . o .
Buna gore, bu kisilerden herhangi ikisinin ayni janti
Kadin 92 4o 18 e satin alma olasihgi kagtir?
Erkek 6l 20 16 N Y - B
: 18 9 9 3 9
3 o"_o':' '2- L.E 3 ¢
100 892 _92 _23 =  Emir Osmon Emir ZehrQ
=
30.-4-=10 92+64 156 33 3 {1 4. 4=2
Ty . . =
20.29 '-'-'"I < 3 3 3 3 .9
100
6. Bir tekstil fabrikasinda Uretilen kiyafetlerin %60' yazlik, 8. /\ 1. 1
%40" kigliktir.
Uretilen kiyafetlerin %50'si pamuklu, kalanlari ise
sentetiktir. Ayrica, yazlik kiyafetlerin %30'u sentetik
kumastan Uretilmistir.
Buna gore, fabrikadan pamuklu bir kiyafet alan B - c g
Ayse'nin, bu kiyafetinin kislik olma olasihgi yluizde 4 o .
. ne Sk
. kagtir? Sekilde, 0,6= _g__’ 3 Yo
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E/) 16 A kutusunda 2 kirmizi, 2 yesil ve 1 siyah top
B kutusunda 2 yesil ve 1 siyah top
Pamubla | Sertefl | 100 elbise obun. C kutusunda 2 k 2 siyah t d
Yoxhih=60 Pomu‘\!lgso utusunda 2 kirmizi ve 2 siyah top vardir.
Kl&‘lk 8 32 Kishh= 40 Sentetik=50 A ve C kutularindan renklerine bakilmaksizin birer top
Yul-k 32, I8 60. 30 -8 3¢n'l-¢'|'ik alinarak B kutusuna atiliyor.
{00 Son durumda B kutusundan ¢ekilen bir topun siyah
B olma olasiliginin 0,6 olma olasiligi yiizde kagtir?
l Du
0,0)!“‘\2 "s{:cncn rum A)8 V) 10 C) 15 D) 16 E) 20
Tum Durum
8 _16 T = >/
Olasihk= &_= 5 4 o {00
S0 { : W,
7 Adan ¢ den
siyoh  siyoh
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Performans Degerlendirme

Bir spor ayakkabi fabrikasinda Uretilen ayakkabilarin
%60'l kogu modeli, kalani yuriyus modelidir.
Tdm ayakkabilarin g'i su gecgirmezdir. Kosu modelinin
%40'l su gecgirmez olarak uretilmektedir.
Buna gore, su gegirmez ayakkabi alan bir miisterinin
yuriyis modeli alma olasiligi nedir?
A
200x ayakkabi olsun.
200%. 60 = {20% Ko.;q - |20X-""_o= 43X
100 oo
o u
200X. 5 = Su geGirmez Su
0X _;5_ = 25X Sugel aegirmez
Su
Gegirme=
Kosu 48% F2X 7120
. = i 0
Y\mﬂuﬂ -',"-','X 3x T>80X
¥
125X
FIX _ F?
- x
{25X {25 =
Bir kargo firmasinda bes kisiye gelen kargolar asagidaki ;
gibi beklemektedir. En alt sirada olan kolilerde kitap, ",‘_"
en alt siranin hemen Ustl yani 2. siradaki kolilerde mutfak ;
esyasl, diger kolilerde ise giysi vardir. <
— 2
6
6
Selguk Ozgur  Omur Yigit Can
Ozsur' / CO"

ozgur/Yigit
26 06
istenen Durum : 4

“Tim Durum: V3

Olasihk= ls+fnen Durum _ |
Tim Durum 2

3. Bir goz hastanesinde bir ayda 500 ameliyat yapilimistir.

e Bu 500 ameliyatin %60' katarakt ameliyatidir.
o Ameliyatlarin %80'i erkeklere yapilmistir.

e Erkeklere yapilan ameliyatlarin %70'i katarakt
ameliyatidir.

Buna gore, katarakt ameliyati gegirmis bir hasta
segildiginde bu kisinin erkek olma olasihgi kagtir?

a2 3 NN ST R4
5 5 5 15 30

500.60 — 300 Kotarokt
{00

. 80 _noo Erkek—>uoo.
500 {00 =4 {00

Kotarakt
230
20

300

_ {4
15

{20
80

Erkek

300

Kiz

Bir kus populasyonunda, bir kusun hastalanma olasihgi

—'tar.
23

Bir kusun hastalandiginda etgil bir hayvana yem olma

olasiligi l hasta degilken i'dur.
3 30

Buna gore, bu popiilasyondan segilen bir kusun etgil
bir hayvana yem olma olasihigi kagtir?

A) = 1665—9 0> pL

g0
63 49 45

69

30 _ S

{ 20 4 = =
23.30 69

k)
"3 T23 30

23

Hastalanmama

Hostolaamo Yem
olas ||§|

oloslig olma )
olasihg!

Yem
olmo
olasilg!

30 280 Kotarokt
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Performans Degerlendirme

iki torbadan birincisinde 2 mavi, 3 kirmizi; ikincisinde
3 mavi, 2 kirmizi top bulunmaktadir.

Birinci torbadan rastgele bir top cekilip ikinci torbaya
atilyor.

Buna gore, ikinci torbadan ¢ekilecek bir topun mavi
olma olasiligi kagtir?

17 o) &

N B gL
5 30 25 20

Bir Universitenin bilgisayar mihendisligi bolumiinde
gorevli toplam 60 akademisyen bulunmaktadir.

Bu akademisyenlerin:
e 30'u 6gretim gorevlisi,
e 18'i yardimci dogent,
e 12'si profesordir.

Yapilan arastirmada su bilgilere ulagiimistir:

o Ogretim gérevlilerinin %'Si—bBO--i—:' s
e Yardimci dogentlerin %u - 18. -%-= 12

;{2..47_
3 L

e Profesorlerin %'U

bulunduklar egitim-6gretim yilinda ylksek lisans
ogrencilerine ders vermektedir.

Bilgisayar miihendisligi béliimiinde okuyan Ali,
laboratuvar gikiginda karsilastigi akademisyenin
yiiksek lisans dersine girdigini bildigine gore, bu
kisinin yardimci dogent olma olasiligi kagtir?

15 29 14 25 12

A) — B) — C) — D) = —=

) 31 ) &2 ) 31 ) &2 ¥ 31
{2 {2

s+i2+4 31

\CiLMATEMATIK

7.

8.

X Yesil
24-X Movi

1 yesil renkli top Mavi veya yesil

renkli toplam 24 top

A —— A ——
A B

Sekilde gosterilen A ve B kutularindan,
A kutusunda 1 yesil renkli top,

B kutusunda bazilari mavi digerleri yesil olan toplam
24 top vardir.

Torbalardan rastgele biri seciliyor.

Segilen bu torbadan ¢ekilen bir topun wil olma
olasihgi % olduguna gore, B torbasinda kag tane
mavi top vardir?

A)6

¥ o

=13
(6

B) 7

A 41X
2 24

C)8 E) 10

X_=_5 o x=15 yesil
ys, 16

24-15=9 mavi
TARIK

kelimesindeki harflerin tamami asagidaki kutucuklara,
her kutuya bir harf gelecek sekilde yerlestirilecektir.

Sessiz. harfler
TR K

A

Ustteki her kutucuga sessiz harf yazildigi bilindigine
gore, yesil renkli kutucukta A harfinin yazilma
olasiligi kagtir?

A) = B)

8 ©)

allN

1 1 1
7 ¥ B2
istenen Durum= (?_).2! 2l={2

Tum Durum= (3).21.3l= 36

_ Istenen Durum _ 12 _ 4
Olasthh= “Tim Durum 36 3




